



Ковачевачки „БАЛКАНСКИ СУСРЕТИ“

СТРАНА 3

КУЛТУРНО ЛЕТО 2025.

Програм од 30. августа до 29. септембра
страница 2

Помоћ родитељима

Уручен школски прибор деци
ромске националности

страница 3

Савешти пољопривредницима

Планирање производње
сточне хране

Да ли је ово најнеобичнија кафа икада?

Интернет не престаје да
прича о њој

Зашто су неке чоколаде
ОК, а друге много добре?

страница 4

Брините о свом здрављу

Како да се припремите
за прејед на мајешној
резонанци? /2

страница 6

Спорт

Фудбал: Београдска зона

Синђелић - ОФК Младеновац 1:2

Прва београдска лига, група Ц
Авала 1939 - Шумадија 1962 9:1
Омладинац - Херој Полет 1:5

Атлетика

Сребро за Алексу Спасојевића

Младеновачко КУЛТУРНО ЛЕТО 2025.

30. 8 - 31. 8. 2025.

„Прело“, Порта Храма Светог Ђорђа у Рабровцу
30. 8. 2025.

19.00 - отварање манифестације
и концерт фолклорних ансамбала
31. 8. 2025.

19.00 - концерт фолклорних ансамбала

10. 9. 2025.

Књижевно вече „Песницима у незаборав“

Атријум фонтане, 18 часова

14. 9. 2025.

„Космајски казан“

Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу у 17 часова

15. 9. 2025.

Одавање почаст шкотском санитарском особљу
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова

19. 9. 2025.

Из Младеновца за Србију

- Фестивал домаће радиности, природних, културних
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова

23. 9. 2025.

Дани европске баштине

Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности
Музеј Младеновца у 18 часова

26. 9. 2025.

Промоција Монографије
о Милораду Петровићу Сељанцици,

Центар за културу и туризам, 19 часова

Анализа процеса суфинансирања пројеката производње медијских садржаја у Србији у 2025. години

Помак у добром смеру није направљен. Управо је супротно

Асоцијација независних електронских медија (АНЕМ) објавила је анализу процеса суфинансирања пројеката производње медијских садржаја у Србији у 2025. години. Сумирајући годину за нама може се закључити да, када је реч о суфинансирању медијских пројеката, помак у добром смеру није направљен. Управо је сујрошно.

Иако је износ новца за медијске пројекте у овој години незнатно увећан у односу на претходну, не може се рећи, имајући у виду расподелу средстава, да ће он бити заиста искоришћен у сврху остваривања јавног интереса. И поред свих напора да се процес унапреди и злоупотребе онемогуће, и даље највећа рац рана читавог процеса остају састави комисија, а самим тим и расподела буџетског новца.

Пре свега, проблематичним начином бодовања кандидата за чланове комисија у 2025. години, направљен је почетни погрешан корак, што је послужило као основ за касније манипулације у формирању комисија и расподела новца. Највише поена у овогодишњем процесу бодовања кандидата добили су медијски стручњаци и кандидати новинарских и медијских удружења блиских власти, док су представници релевантних медијских и новинарских удружења остајали по страни у највећем броју случајева. И када су били изабрани у комисије, најчешће су били у мањини, па њихово бодовање пројеката није имало великог утицаја на коначну расподелу. Ову пројектну годину свакако су обележили поједини медијски стручњаци, који су, с обзиром на висок број поена, именовани у скоро сваку комисију за коју су

се пријавили, па су тако неки од њих били у више десетина комисија. Ако се томе дода именовање у комисију још по најмање једног представника удружења и асоцијација чија је једина активност именовање чланова у комисије, а не заштита новинара и унапређење професије, долазимо до, у најмању руку, проблематичних резултата конкурса, приказаних у овој анализи. Иако је Законом из 2023. године промењен систем пријаве у комисије, па и бодовања, власт је ипак пронашла начин да и у оваквом систему предност пружи овим представницима удружења, осигуравајући тако расподелу средстава медијима блиским њој.

Релевантна новинарска и медијска удружења и ове године су помно пратила процес пројектног суфинансирања, али, нажалост, као и ранијих година, ставови, апели и реаговања ових асоцијација на неправилности углавном нису имале ефекта.

Пројектну годину за нама свакако је обележио и почетак рада Јединственог информационог система, али такође у правцу који није довео до тога да се пројектни циклус побољша и олакша, већ супротно. Лошим техничким решењима омогућено је, случајно или намерно, да транспарентност овог процеса буде на ниском нивоу, закомпликована дугим процедурама, додатном документацијом, скривеним мењањем података, датума и документације, слабом комуникацијом са техничком подршком и свеопштим, може се слободно рећи, малтретирањем свих учесника у процесу. Пројектно суфинансирање производње медијских садржаја у области јавног интереса у овој години враћено је неколико корака уназад. Како би се овај процес унапредио и како би он испунио своју суштину, неопходна је пре свега, политичка воља, а онда и озбиљно анализирање и измена постојеће регулативе - Закона и Правилника, како би се избегле злоупотребе које су се јављале и ове године.

Извор: Удружење новинара Србије

Одржан још један програм „Културној леџа Младеновац“

Ковачевачки „Балкански сусрети 2025“



Концертом фолклорних ансамбала, у Ковачевцу је отворен традиционални фестивал фолклора „Балкански сусрети“ који организује КУД „Љубомир Ивановић Геџа“, под покровитељством Градске општине Младеновац и који је трајао од 21. до 24. августа.

Учеснике из разних крајева Србије, Северне Македоније, Републике Српске, Хрватске и Црне Горе поздравили су председник КУД „Љубомир Ивановић Геџа“ Милан Митић и чланица Већ Градске општине Младеновац Снежана Адамовић, која се захвалила организаторима на посвећености и труду и истакла да Ковачевац има чиме да се поноси.



„Хвала нашим гостима што су дошли да поделе са нама делић своје традиције. Велико хвала нашим организаторима, домаћинима, хвала свима вама на топлој добродошлицы. Јер без вас, без публике која уме да цени и да ужива, не би било ни фестивала. Фестивал „Балкански сусрети“ није само прилика да видимо лепе ношње и кореографије – он је много више од тога. То је сусрет душа,



сусрет култура и доказ да оно што нас повезује увек надјача оно што нас раздваја. Поносни смо на нашу традицију и наша културно уметничка друштва, поносни смо на Ковачевац. Нека се и овај фестивал памти и препричава и нека остане као лепо сећање које ће нас поново окупљати и наредних година на овом месту где се спајају песма, игра и пријатељство“, рекла је Адамовић обраћајући се присутној публици.

У оквиру „Балканских сусрета“ одржана је осма ликовна колонија Бар’т-КОД коју је организовала ОШ „Живомир Савковић“.

Уручен школски прибор деци ромске националности

Председница Градске општине Младеновац Сузана Васић и помоћник председника Немања Глишић уручили су школски прибор деци ромске националности основношколског узраста. Пожелевши им успех у школи и добре оцене, нагласили су значај образовања као кључног фактора за њихов будући развој.

Градска општина Младеновац, пред почетак сваке школске године, обезбеђује школски прибор за децу која похађају основну школу како би олакшала образовни процес, помогла родитељима у смањењу финансијског оптерећења и створила равноправније услове за све ученике.

Савешти пољопривредницима

Планирање производње сточне хране

Структура производње сточне хране може се приказати у табели, уколико се исхрана преживара обавља преко целе године у стајским условима. На основу расположивих површина за испашу, односно планираног времена које ће стока провести на пољу, произвођач може једноставно да израчуна које површине треба да обезбеди и које врсте усева треба да планира да би задовољио хранидбене потребе за годину дана. Подразумева се да и при оваквим условима производње треба планирати резерве хране које се стандардно крећу око 10% укупних потреба. Структура производње сточне хране у брдско-планинском подручју Србије за потребе једног условног грла изгледа овако: -за сено са сејаних ливада (или луцерка) дневне потребе су 6 кг, а годишње 2200 кг.

Планирани принос 8 т/ха, а потребна површина 0,28 ха; - За кукурузну силажу предвиђене дневне потребе су 25 кг, а 9200 кг су укупне годишње потребе. Планирани принос је 30 т/ха са потребном површином од 0,31 ха; -сејани травњаци би требало да омогуће 25 кг травне масе дневно и 9200 кг на годишњем нивоу. Принос се планира на 30т/ха, са површине од 0,31 ха; -за силажну смешу грашак/грахорице са овсем/пшеницом/тритикалеом може се очекивати 25 кг дневно, а укупно 9200 кг за годину дана. Планирани принос је 30 т/ха, на узгајаној површини од 0,31 ха. Уколико се прихвати овакво планирање програма производње, на посматраном подручју би било потребно да се обезбеди 59 ари површина по једном условном грлу, што збирно износи 10 оваца, односно коза. За планинска подручја, где је надморска висина изнад 1000 м, доступни су једино



(могу се користити) природни и сејани травњаци. Ово директно условљава и начин исхране за козе и овце који је без обзира на тип, базиран искључиво на травним површинама. Структура производње сточне хране у изразито планинском подручју Србије за потребе једног условног грла може се предвидети на следећи начин: - За ливадско сено дневне потребе су 6 кг, а на годишњем нивоу износи 2200кг. Очекивани принос са природних ливада је 4 т, док је са сејаних ливада 8 т/ха. Потребне површине за природне ливаде процењују се на 0,55 ха, док су за сејане ливаде процене 0,28 ха; - За травну силажу процењене потребе су 25т на дневном нивоу, а укупне(годишње) износе 9200кг. Процењена производња може се остварити на природним ливадама површине од 0,92 ха; Слично брдским подручјима и на брдско-планинским теренима у зависности од конкретног случаја коришћење природних и сејаних травњака може се базирати само на једном типу или се они могу комбиновати у различитим односима. Конкретно, за групу од 10 оваца /коза требало би (према подацима из табеле) обезбедити 1,47 ха природних или 74 ара сејаних травњака.

Дијл. ині. Драјољуб Крајновић, ПССС Београд

Да ли је ово најнеобичнија кафа икада?

Интернет не престаје да прича о њој

Тојла, хладна, са млеком или без, са цимешом или сирујом – кафа има многу варијација. Интернет бруји о још једном састојку који мења доживљај овој најчистијој



У последњих годину дана тахине кафа постала је прави хит на друштвеним мрежама. Тренд је кренуо из ресторана, а онда се преселио и у домаће кухиње. Рецепт и видео туторијали све су траженији, а интересовање расте из месеца у месец. Тахине је заправо стари познаник светских кухиња – кремасти намаз направљен од млевеног сусама, понекад прженог, понекад сировог. Има богат, орашаст укус и већ се деценијама користи у многим јелима Блиског истока и Медитерана. Али последњих година постаје све популарнији и у другим деловима света – не само у хумусу, већ и у сладоледу, колачима, смутијима, па сада и у кафи. Зашто баш кафа? Зато што тахине додаје овом пићу посебну орашасту арому која дуго остаје у устима. Они који су пробали ову новотарију кажу да укус подсећа на отопљени сладолед. Још једна предност је то што је тахине одличан избор за вегане и оне који желе здравије алтернативе млеку и класичним додацима у кафи. Припрема код куће је једноставна – довољно је додати кашичицу тахинија у шољу кафе, уз мало меда, млека и прстохват соли. Резултат је кремасти напитак који спаја познато и егзотично у једном гутљају. Другим речима: кафа са тахинијем је мала промена са великим ефектом – тренд који повезује глобалне укусе и љубав према кафи.

Извор: Food&Wine

Научници решили мистерију

Зашто су неке чоколаде ОК, а друге МНОГО добре?

Да ли сје се икада запитали зашто једна чоколада има бољи, љубим укус, док друга делује „обично“? Огвор, како откривају научници са Универзитета у Ношину.

Процес ферментације је кључан за арому чоколаде. Када се свеже убрана зрна какао оставе да ферментују, микроорганизми почињу да разграђују њихове састојке, ослобађајући препознатљив мирис и укус. Међутим, на плантажама широм света ферментација се одвија спонтано – зависи од температуре, pH вредности и микроба који се случајно нађу у окружењу. Тим научника је пратио ферментацију какао на плантажама у Колумбији и идентификовао микроорганизме који највише утичу на формирање укуса. Затим су у лабораторији „поновили“ процес – користећи само одабране бактерије и гљивице. Резултат је био готово идентичан укусу добијеном природном ферментацијом, али са много већом контролом и предвидљивошћу.

Овај приступ може да промени индустрију. Као што се у производњи пива или сира користе стартер културе како би се добио уједначен квалитет, исто би могло да се примени и на какао. Произвођачи би тада имали већу контролу над ферментацијом и могли би да гарантују стабилан укус сваке серије чоколаде. Контролисана ферментација не значи да ће чоколада изгубити своју природност – напротив, омогућиће да се у потпуности искористи најбољи укус који какао може да пружи. А за љубитеље чоколаде широм света, што значи једно: сваки залагај могао би да буде савршено укусан, баш као што су научници осмислили.



Возачи, ипрочијајте иајљиво

Како се у Србији постаје возач? /2

Са колико година Срби најчешће уписују војњу, колико временски траје у просеку, али и колико ће ова животна потребна ставка да вас кошта. Просек старости кандидата који уписују ауто школу зависи од саме локације школе, па тако разликује се да ли је у питању неко мало место у Србији или сам Београд.

- Највећи број кандидат су средњошколци и студенти, углавном од 17 до 25 година, мада има доста који у каснијим годинама уписују. Има и старијих кандидата, углавном странци који долазе у Србију, али има и жена од 50 година које су животне ситуације натерале да касније упишу полагање возачког испита, откривају власници ауто школа у Младеновцу. Није необично да у ауто школу долазе и возачи који су давно положили возачки испити и који поседују возачку дозволу, али због различитих разлога нису дуго сели у аутомобил и желе да обнове знање уз помоћ додатних часова. Људи се за додатне часове јављају из два разлога: Први је да су дошли из неке сеоске средине у Младеновац и потребно им је да се навикну на овдашњи темпо и динамику војње и њима је потребно два до три часа. Други су они који су некада положили, али дуго нису возили. Ми их увек саветујемо и дамо литературу да се подсети прописа пре него што поново седну у аутомобил са инструктором. Друга ствар која се ретко дешава јесте да су положили, а да не поседују аутомобил. - кажу инструктори. Цена једног часа креће се око 1.800 динара.

Цена полагања возачког испита разликују се од ауто школе до ауто школе, али за свих 80 часова (40 часова теорије и 40 часова војње) цена износи 82.000 динара и омогућено је плаћање у четири рате. Међутим, постоје и додатни трошкови. Полагање испита коштаће вас додатних 5.000 динара, а

кандидат има трошкове и лекарског прегледа, као и прве помоћи који мора да обави пре него што положи теоријских део: Цена лекарског прегледа креће се од 1.900 до 4.000 динара. Прва помоћ износи између 5.000 и 8.000 динара. Од првог часа теорије до полагање војње, према речима професорке војње прође од три до три и по месеца. То је уобичајена динамика војње, што је важно. Часови не треба да буду пречести, како би се градиво слегло, али ни нередовни.

Возачки испит се састоји из теоријског испита и практичног испита. Теоријски испит се полаже по завршетку теоријске обуке, а практични испит по завршетку практичне обуке. Теоријски испит полаже на рачунару путем теста, који је састављен од случајно изабраних питања из укупног фонда питања, при чему питања обухватају садржај из програма теоријске обуке.

Теоријски испит траје 45 минута. Занимљиво је да се целокупан процес полагања теоријског испита снима системом за аудио-видео снимање који омогућава снимање свих кандидата и испитивача целим током полагања теоријског испита. У зависности од категорије возила за коју се полаже испит, мора садржати најмање петнаест испитних задатака, који су усаглашени са надлежним органом. На делу практичног испита који се спроводи на полигону кандидат за возача моторних возила категорија Б1 и Б изводи следеће полигонске радње: војња напред са променом степена преноса и уназад са променом саобраћајне траке; паркирање возила подужно, војњом уназад; паркирање возила под правим углом, војњом уназад; полукружно окретање возила са највише три потпуна маневра на простору ширине две саобраћајне траке; заустављање и полазак возилом на путу са успоном; кочење и заустављање.

Можда вам ово делује компликовано али није и са мало среће добићете возачку дозволу.

М.Г у сарадњи са АМС Србије

Како да се припремите за преглед на магнетној резонанци? /2

Преглед у седацији обично се ради код деце до 5 година. Овај преглед ради се у сарадњи и под контролом надлежног медицинског особља које на дан прегледа долази у пратњи. У току прегледа стручно медицинско особље вас и гледа и слуша. Уколико наведете особљу да сте узнемирени или уплашени или да имате страх од затвореног простора или буке, добићете пумпицу - АЛАРМ, па у случају да се лоше осећате, притиском на пумпицу преглед се прекида. Руке и ноге у току прегледа не смеју бити спојене нити укрштене. Уколико то претрага налаже, медицинско особље може затражити да накратко престанете дисати - задржите дах. У појединим случајевима, радиолог ће проценити да је потребно дати контрастно средство. Уколико је радиолог проценио да је то потребно, техничар ће вам у вену убризгати контрастно средство које омогућава јаснији приказ појединих ткива и промена на снимку. Контрастно средство олакшава пут до коначне дијагнозе. У данашње време у дијагностици неуролошких, неурохируршких, појединих хематолошких, ендокринолошких и инфектолошких болести, магнетна резонанца представља неизоставан корак. Да ли је преглед безбедан? Магнетна резонанца је безбедна метода прегледа, мада некад услед неправилног положаја пацијента (спојене или укрштене руке или ноге) може доћи до површинских опекотина. Уколико осетите загревање, обавезно то кажите особљу. Некада, мада ретко, могу наступити нежељене реакције код давања контрастног средства. Као и код сваке друге ињекције, на месту убода може истећи мања количина крви, а касније евентуално заостати модрица на месту постављене игле. Могуће је пуцање вене приликом давања контрастног средства. Повремено су забележени и осећај топлоте на месту давања контраста, промењен укус у устима, осип, мучнина, вртоглавица, главобоља. Изузетно ретко може доћи до пада крвног притиска, болова у телу, отока усана и језика, гушења. Уколико би наступиле нежељене појаве, лекарска помоћ биће вам одмах на располагању. На крају да вас још једном подсетимо: Преглед није могуће урадити уколико имате нешто од следећег: уграђен пејсмејкер или одређен тип вештачког срчаног залистка, гелере, металне хируршке елементе - поједине врсте клипса и различитих протеза, преглед није могућ уколико то конституција или телесна маса не дозвољавају.

Mr Ph Биљана Мушавцић

Мозгалица за возаче



Проблеми са војњом су често резултат неправилног понашања на полигону

Младеновчани славили на ѓремијери Синђелић - ОФК Младеновац 1:2 (1:1)

Гледалаца 150. Судија: Лазар Миловановић (Лазаревац): Стрелци: Ранчић у 10. минуту за Синђелић, а Маринковић у 28. и Стојиљковић у 48. минуту за ОФК Младеновац. Жути картони: С. Грандић, Н. Грандић (Синђелић), Лаловић, Костић, Марковић, Јанковић-тренер (ОФК Младеновац). Црвени картон: С. Грандић (Синђелић). СИНЂЕЛИЋ: Граховац, Трајковић, С. Грандић, Николић (од 71. Филиповић), Вудраговић, Шетка (од 33. Куртеши), Н. Грандић, Тодоровић (од 71. Ђукић), Ковачевић (од 71. Јовић), Ранчић (од 60. Митровић), Николић.

ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Јаношевић (од 61. Планић), Маринковић (од 90. Кузмић), Марковић, Н. Обрадовић, Стојановић, Костић, Стојиљковић, Дамјановић, Микић (од 80. С. Обрадовић), Лаловић.

Младеновчани су на најлепши могући начин започели нову првенствену сезону. Иако се до стадиона Синђелића лако стиже уз помоћ навигације, али после летњих клупских потреса, односно промене руководства, за многе је то био пут у непознато и предодређен за лутање. Тим са Селтерса у престоничком фудбалском матинеу успео је да у садржајној утакмици оствари победу иако је већина очију првог овосезонског гостовања у табору Младеновчана деловала опрезно, свесна тога да је одрађен мали број тренинга и одигране само три контролне утакмице пре суботње првенствене премијере. Утакмица није почела онако како су Младеновчани прижељкивали јер је у раној фази сусрета Синђелић дошао у вођство. Играо се 7. минут сусрета кад је офанзивни везиста орлова са популарне Барутане, Урош Тодоровић утрчао у шеснестерац, у том тренутку по мишљењу лазаревачког арбитра Лазара Миловановића непрописно је уклизавањем зауставио напад Александар Лаловић и досуђена је најстрожа казна коју је снажним ударцем под пречку у погодак претворио Лука Ранчић.

Младеновчани су брзо преузели иницијативу, заиграли отвореније што је уродило плодом у 22. минуту кад је на неких двадесетак метара од гола на непрописан начин заустављен Стојиљковић. На изненађење гледалаца али и неспремног живог зида, лопти је пришао Маринковић и послао је у леви угао иако се чувар мреже Синђелића налазио уз своју десну стативу припремајући се да распореди саиграче. Нема дилеме да је све било по прописима игре, али да је фудбалер Младеновца одреаговао луково јер није чекао док су се фудбалери домаћег тима договорили ко ће у „зиду“ покрити коју страну испред гола. Играо се 28. минут кад је Синђелић остао са играчем мање јер је неопрезни Стеван Грандић у кратком временском интервалу направио два неопрезна старта за које судија Миловановић није имао толеранције него му је заслужено показао други жути картон и послао у свлачионицу. Младеновчани су од тог тренутка имали моментум на својој страни, али шеснаестогодишњи Матеја Граховац показао је да поседује раскошан талент када је најпре у завшници првог полувремена парадом зауставио снажан ударац Стојановића и пребацио лопту преко пречке.

У трећем минуту другог полувремена Младеновчани су преокренули резултат у своју корист. Петар Јаношевић протутњао је уз леву аут линију пуних тридесетак метара оставивши иза себе двојицу немоћних фудбалера Синђелића који су покушали да га зауставе, као на тацину у шеснаестерцу послужио је Стојиљковића којем није било тешко да из непосредне близине погоди небрањени део мреже. У другом полувремену било је у игри ОФК Младеновца доста успона и падова, али то што се резултат није променио до последњег судијског звиждука „кривицу носе“ голмани Марић на једној и Граховац на другој страни који су у неколико наврата чудесно интервенисали и доводили нападаче противничког тима до очаја. Могло би се констатовати да је виђена фудбалска представа која заслужује прелазну оцену.

У другом колу, у суботу, 30. августа ОФК Младеновац дочекује Русањ. Утакмица на стадиону Селтерс почиње у 16,30 сати. Директан телевизијски пренос можете да гледате на званичном Јутјуб каналу Фудбалског савеза Београда.

Драјан Николић Гула

Прва београдска лига, 1руја Ц Авала 1939 - Шумадија 1962 9:1 (6:0)

Играно у Белом Потоку, 23. августа од 16,30 сати. Гледалаца: - Судије: Стокић, Миленковић и Пантелић. Стрелци: Филиповић у 9, 14, 25, 44. и 61, Игић у 10, Вуковић у 40. и Радисављевић у 59. и 84. минуту (Авала 1939), Буквић у 58.м (Шумадија 1962). Жути картони: Мијаиловић (Авала 1939), Ђорђевић и Буквић (Шумадија 1962). АВАЛА 1939: Симеуновић, Игић (Митровић), Трбовић (Крнета), Филиповић (Стојановић), Милановић, Мијаиловић (Курђубић), Горановић (Радисављевић), Вуксић, Вуковић, Марковић, Чолић. ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вуковић, Михајло Ђорђевић, Лазаревић, Димић (Јовановић), Мрдаковић, Бркљач, Лазић, Станковић, Буквић, Милан Ђорђевић. Тренер: Бојан Кузмановић.

Доживели су прави дебакл Јагњилци у Белом Потоку! У првом полувремену примили су шест голова, од тих 6, три су примили до 14. минута. Десетка Авале 1939 Филиповић био је неумољив и постигао је пет голова и да није замењен у 65. минута можда би поставио рекорд. Једи гол за Јагњилце постигао је Буквић. Ваљда ће из овог пораза тим који води Бојан Кузмановић извући неку поуку. Ако не, неће изаћи на добро у наставку првенства.

Омладинац - Херој Полет 1:5 (0:3)

Играно 24. августа од 16,30 сати у Рајковцу. Гледалаца: - Судије: Петровић, Страјнић и Пантелић. Стрелци: Урошевић у 55.м (Омладинац), Илић у 19, Пашић у 32, Старчевић у 39. (једанаестерац) и 61. и Ненадић у 82.м (Херој Полет). Жути картони: Јанковић и Милошевић (Омладинац).

ОМЛАДИНАЦ: Максимовић (Петковић), Јанковић, Јокић (Јовић), Милошевић, Стојановић (Жујовић), Томовић, Ристић, Урошевић (Павловић), Андрејевић (Матић), Хајдуквельковић, Милишић. Тренер: Ненад Јанковић.

ХЕРОЈ ПОЛЕТ (Јајинци): Николић, Ђировић, Петровић (Лончаревић), Пашић, Ненадић, Старчевић (Миљковић), Станчу, Судимац (Мрдак), Руменић (Ненадовић), Илић (Стојановић), Живановић.

Повратник у Прву београдску лигу, Омладинац, поражен је пред својим навијачима, убедљиво, 5:1. Гости из Јајинаца обезбедили су победу већ у првих 45 минута игре када су постигли три гола.

Парови другог кола, 30. и 31. августа: ОФК Борац (Арнајево) - Шумадија 1962, Сопот - Омладинац, Рад (Београд) - Авала 1939 (Бели Поток), Лисовић 1977 - Заклопача, Херој Полет (Јајинци) - Болеч, Дунавац (Гроцка) - Вранић и Винча - ФУ Минел 1956 (Рипањ).

Ойштинска фудбалска лига

Општинска лига Младеновца почиње 7. септембра. У првом колу играју: Марковац - Велика Крсна, СУФ Рабровац 1946 - Влашка, Слога (Границе) - СУФ Борац 1943 (Амерић), Село Младеновац - Ковачевац 1956, Иванча - Напредак (Међулужје) и Космајац (Кораћица) - ОФК Студент (Младеновац).

Ајлејтика

Сребро за Алексу Спасојевића

Младеновачки спорт изнедрио је нову атлетску наду. Млади атлетичар Алекса Спасојевић на Регионалном финалу Спортских игара младих које су одржане јуче у Сплиту, у изузетно јакој конкуренцији тке на 60 метара (узраст 2016.годште) освојио је друго место. О успеху ученика одељења 3/1 ОШ „Момчило Живојиновић“ најбоље говори податак да Плазма Спортске игре младих трају већ 29 сезона у Хрватској, 15 у Босни и Херцеговини, 12 у Србији и 2 у Словенији. Ове године у све четири земље учествовало је 353.848 деце, док је од оснивања кроз Игре прошло више од 3.440.000 учесника.



Кратка сатирична прича „На оном свету”, Душана Мариновића, поделила је прво место са „Причом о мојим људским правима”, аутора Растка Закића, септембра 2005. године, на шабачкој Чивијади, у конкуренцији 125 сатиричара који су послали својих 213 прича.

На оном свету, ових дана, разговарају кумови Црни Ђорђе и Милош...
- Е, мој Милоше, брате... Скоро ће Сретење, два века од како смо, којекуде, дигли буну у Орашцу против Турака, два века наших и онијех селџучких... Како време лети! – вели Карађорђе.

- Јесте Ђорђије! Ал' без мене, чиниш 'волико, Срби никад не би имали модерну државу, јел' тако - пита кума Милош Обреновић.

- Ал' да не би Орашца, не би било ни Такова, јел' тако куме Милоше?... Не би, богме, било ни твоје кумовске секире која ме одвоји од онога света... И питање је, којекуде, шта би потом све било...

- Бре, да се ја, књаз сербски, уместо тебе 'ајдука, нисам после сагињ'о и целив'о паши скуте, чиниш 'волико, ђавола би Србија добила хаџишерифе, независност, скинула турски барјак са Калиметдана...

- Не вређај, бре, Милоше! Ја сам прек човек, могу да убијем... Ал' да знаш, да ја нисам онол'ко сек'о Турке и натерао им стра' у кости, би л' ти могао, доцкан, и да дођеш до паше, да преговараш?...

- Е, Ђорђије... Да си ти, бре, диг'о наново буну, не би ни једног Србина више било! Нит' би нам се име, чиниш 'волико, више помињало. И доцкан све догађало што нам се и догађало.

- Да ме ти не уби, ја би' све Турке у пашалуку посек'о... И не би' тријес' година чек'о аутономију, већ би' је имали одма', а онда, којекуде, знаш Милоше, ништа уистину не би било што је после било...

- Ал' ја тад не би' био сербски књаз! И то двапут!

- Па, не би, куме... Јер да ја, којекуде, нисам...

- Стани Црни Ђорђије, стани! - гледа их обојицу у свађи Капетан Коча, па вели:

- Јел' истина да си, Црни Ђорђије, у мом фрајкору и пре 1788. године, са мном и рајом, диз'о буну за ћесарски рачун? И да сам те сабљи и кубури учио, војевању са Турцима?... Јест! А што се то крије? И да смо правили моју крајину, а не твоју нит' Милошеву? И да, ако право беседимо, ни без мене не би било Србије, каква год да данас овде она била...

На те речи скочи Ђорђе на Кочу, Милош на Ђорђа, Коча на Милоша... Скочи историја на традицију, предање на искуство, сабља на дипломатију, прекост на речитост, родољубље на традицију... И наста - општа туча.

Свети Сава само се прекрсти и тихо рече:

- Само слога Србина спасава! И на овом и на оном свету...

На данашњи дан, 29. август:

1521. - Турци су под командом султана Сулејмана 2 Величанственог освојили Београд и прогласили га за седиште Смедеревског санџака. Београд је постао погранична тврђава.

1842. - Завршен је први Опијумски рат Кине и Велике Британије споразумом о миру у Нанкингу.

1885. - Немачки инжењер Готлиб Дајмлер патентирао је први мотоцикл.

1915. - Рођена је шведска глумица Ингрид Бергман. Добитник је три Оскара за филмове „Плинско светло”, „Анастасија” и „Казабланка”.

1943. - У побуни против немачке окупације Данска је у Другом светском рату потопила своју флоту од 30 ратних бродова и неколико подморница.

1944. - На захтев избегличке владе Краљевине Југославије краљ Петар 2 Карађорђевић одузео је команду генералу Дражи Михајловићу и позвао војску да се стави под команду Јосипа Броза Тита.

1945. - Трупe САД под командом генерала Џорџа Маршала почеле су у Другом светском рату искрцавање на тло пораженог Јапана.

1949. - СССР је у тајности извео прву експлозију атомске бомбе. Вест о томе објавиле су 22. септембра САД, Велика Британија и Канада.

1965. - Амерички васионски брод „Џемини 5”, са астронаутима Гордоном Купером и Чарлсом Конрадом спустили су се у Атлантук након осам дана проведених у Земљиној орбити.

1978. - Председник ЦК кинеске Комунистичке партије Хуа Куо-Фенг посетио је Румунију, Југославију и Иран. То је означило прекид изолације Кине.

1995. - Под снажним међународним притиском, руководства СР Југославије и Републике Српске договориле су се о формирању јединствене делегације која ће учествовати у мировном процесу у Босни. На челу делегације био је Слободан Милошевић.

2003. - У Француској је у прве две недеље августа, током таласа великих врућина умрло 11.435 особа. Од великих врућина које су захватиле Европу тог месеца умрло је близу 20.000 људи.

2015. - Мађарска је подигла ограду с бодљикавом жицом на граници са Србијом како би спречила прилив избеглица.

2019. - Добитник највећих признања у области уметности, српски сликар и академик Владимир Величковић умро је у 85. години.

М. Г.

За љубитеље паса

Понашање пса (21)

Које су особине изложбених паса? Како бисмо се успешно такмичили на кинолошким изложбама, изложбени пси морају да буду што је могуће ближе званичном стандарду расе. Стога одгајивачи изложбених паса, у свом одгоју, инсистирају на физичкој, тј. екстеријерној исправности својих примерака док им, рецимо, неке радне или ловне способности нису много важне. Али, као и код радних паса, темперамент и психичка уравнотеженост су и код изложбених паса и те како важни.

Гледано уопштено, у поређењу са радним, типични изложбени пси су обично лепши, имају нешто краће ноге и те-



же кости, неки и ширу главу... Ти пси имају мање интересовања за рад (лов или претраживање терена), мање су способни да издрже јача психофизичка

напрезања али су, углавном, и опуштенијег темперамента. Да ли би требало да нас занимају разлике између радних и изложбених паса, код одређене расе, када будемо набављали свог кућног љубимца? Трeбало би. При набавци штенета, односно пса, свакако треба узети у обзир и физичке и разлике у темпераменту та два типа паса.

Ако сигурно знате да никада нећете ићи у лов са својим псом-кућним љубимцем онда не би требало да буде много важно ког пса ћете узети. Ипак, мораћете сами да одлучите какве бисте карактерне особине желели да има ваш будући пас, то јест какву пасју личност желите да имате поред себе, у свом дому.

(наставиће се)

Душан Мариновић www.natura.rs

Drugo dopunjeno specijalno digitalno izdanje

PČELARSKI PODSETNIK

AGROBIZNIS MAGAZINA

- Kalendar radova u pčelinjaku
- Saveti stručnjaka
- Iskustva uspešnih pčelara
- Bolesti pčela i terapija
- Pčelinja društva i košnice
- Matice i pčele
- Med, mleč, propolis i polen
- Recepti
- 240 strana

Beograd, 2018.